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A DEBRECZENI LAPOK megjelenik minden vasárnap.
E^yes arára ára 1er. kaupln.autó rra.Ln.cLen. tózcAé Den.

Pénzintézeteink és iparunk.
Debreczen, máj. 5.

(D. M.) Ilyenkor az év első negyedé- i 
ben részvénytársaságaink teljesen készen 
vannak már múlt évi működésűk szám­
adatokkal való kimutatásával s egymás-, 
után hívták össze a részvényeseket köz­
gyűlésre, hogy számot adjanak múlt évi 
működésükről.

Az ilyen közgyűlés pedig nem egyébb 
puszta sablonnál. Az elnök az ülést meg­
nyitván, a jó előre kinyomatott igazgatósági 
és felügyelő-bizottsági jelentéseket fölolvas­
tatja, miket, a közgyűlésen jelenlevő rész­
vényesek természetesen „egyhangúlag“ ma­
gukévá tesznek. Ezután, ha van üresedés­
ben egy pár igazgatósági, vagy felügyelő 
bizottsági tagsági hely, hihetetlen rövid idő 
alatt kész szavazati bárczák beadásával 
— természetesen szintén „egyhangúlag“ — 
ezeket töltik be, végül pedig egy részvényes 
indítványára az igazgatóságnak és felügyelő­
bizottságnak „jegyzőkönyvi köszönet“ sza­
vaz tátik, mire a közgyűlés véget ér.

íme, ilyen egy közgyűlés lefolyása és 
a milyen az egyik, olyan csekély kivétellel 
száz meg száz más. Általánosságban te­
kintve a dolgot, nem lehet e sima lefolyás 
ellen semmi kifogásunk ; sőt ellenkezőleg: 
dicsekednünk kellene, hogy ime, mily ki­
fogástalan nálunk a részvénytársaságok 
működése, mily korrekt az ügyvezetés stb. 
stb.; hisz maguk a részvényesek sem ta­

lálnak kifogásolni valót, pedig a legköz­
vetlenebbül az ő anyagi érdekeik vannak 
érintve. Sőt e szempontból indulva ki, még 
feleslegesen sallangosan is kellene találnunk 
részvénytársaságaink közgyűléseit, lévén 
jelentések felolvasása — miután azok 
nyomtatásban már amúgy is közkézen fo­
rogtak, és egyes esetekben a sajtó által 
is ismertetve és felülbírálva lettek —- 
ismert dolgok, szükségtelen 
újból való elrecitálása.

tekben pedig jelzálogkölcsönökkel is fog­
lalkoznak, de oly feltételek mellett, hogy 
ezáltal teljesen idegen, hozzánk távol fekvő 
bankoknak adják meg a lehetőséget, hogy 
a vidéket nagynevű jelzálog-kölcsönökkel 
halmozzák el. Ez az üzletág pedig ép úgy, 
mint a váltó-escompte, a kamatláb folyto­
nos csökkenésével napról-napra vészit jö­
vedelmezőségéből ; úgy, hogy pénzintézete­
inknek — akarva, nem akarva — más 
üzletágak után kell kutatniok. Ennek pedig

Csak egyet látnak e kényelem-szeretői az ipari vállalkozásnak kell lenni! Úgy 
részvényesek úgy, mint a hozzá nem értők,! kívánja ezt a saját érdekükön kívül a köz-
az: hogy az osztalék ennyi meg ennyi. 
Ha több, mint a múlt évi, a vezetők —- 
igy okoskodnak, — jól dolgoztak; ha nem,
— vigasztalódnak a jövő évre várható jobb 
eredménynyel, vagy pedig — eladják 
részvényeiket, melyeket immár rosz- 
szaknak tartanak és vesznek helyettük 
másokat.

Amire ráakartunk mutatni, a mit a 
most egymás után nagy számban már 
megtartott részvényesek vezetőinek figyel­
mébe kívánunk ajánlani : az azon tétlen­
ség, melyet pénzintézeteink — és itt a 
kivétel valóságos fehér holló számba megy 
— csodálatraméltóan keveset, vagy mond-1 
juk ki magyarán épenséggel s

érdek is.
Amint látható, nagy és jövedelmező 

j tér vár itt kiaknázásra. És erre leginkább 
! hivatottak pénzintézeteink. A részvényese­
ken tehát a sor inditványnyal előlépni, 
kedvező alkalmakra, jövedelmező alapitá- 

i sokra rámutatni, miután a tapasztalat azt 
mutatja, hogy pénzintézeteink vezetői, kik 

i pénzintézeteinket, mint ilyeneket teljes oda- 
I adással, a részvényesek érdekeinek éber 
szemmeltartásával és anyagilag is kedvező 
sikerrel vezetik, nem bírnak kellő bátor­
sággal saját iniciativájukból belemenni az 
ipari vállalkozásokba.

Hisz, ha a helyi viszonyokat csak 
e m m i t némileg figyelembe vesszük, akkor igazán 

s e m foglalkoznak ipari v á 11 a 1 k o-1 csodálkoznunk kell azon,, hogy a mi pénz­
zásokkal. A kibocsátási üzletektől el-1 intézeteink bámulatos módon távol tartják 
tekintve, melyekben még magánbankárjaink , magukat mindenféle iparvállalattól! 
is úgyszólván véletlenségből vesznek részt, I Ezen távoltartást pedig városunk és 
nem ismernek más működési kört, minti vidékünk sínyli meg, mely magából a pangó
a váltó-eszkomte-ot, egész kivételes ese­ kereskedelemből nem meríthet elegendő
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Hármas szövetség.
— Félig-meddig igaz történet. —

Irta: Nagyné Szűcs Rebeka.
— Megmondtam ugye ? e szóval futott 

be örvendezve Eszti szobaleány, Déryné ő 
nagyságához, ki unatkozva ült lágyan ringó 
hintaszékében.

— Mit mondtál meg ? — kérdezte 6 nagy­
sága egykedvűen.

— A szarka, a szarka I megmondtam, 
hogy vendéget csörög. Ahol ni, Dengéryné és 
Karmasné ő nagyságék jönnek, épp most for­
dultak be erre felé a sarkon.

— Ah ! röppent ki Déryné ajkain az ön­
kénytelen felkiáltás és gyors mozdulattal fel­
szökött a hintaszékről, hogy a rég nem látott 
két kedves barátnő elé siessen.

Végé-hossza nem volt a három asszony 
csókol ódzásának ós midőn végre mégis elhe­
lyezkedtek, a két vendég sokat mondó pillan­
tásokat váltott.

— Van talán valami újság ? kérdezte Dé­
ryné elértve a pillantás jelentőségét.

— Újság ? —- Ebben a kiálhatat lan csúf 
fészekben ? fakadt ki Karmasné bájos arcz- 
fint őrit ássál. Nincs itt lelkem semmi, éppen 
semmi . . . Azaz. hogy mégis, ha éppen hal­

lani akarsz valamit, annyit mondhatok, hogy 
megint vigságos lumpolás volt a Sasban. A 
két főhadnagy és Gercndásy ügyvéd, meg a 
többiek, világos reggel muzsikáltatták magu­
kat végig az utczán.

— No hisz ez nem újság ! jegyzé meg 
nevetve Déryné.

— Igazad van lelkem, mondá Dengéryné, 
elég szégyen a városunkra, hogy ilyen 1 éhütő 
fiatalsága van. Piha ! — mind egytől egyig 
kiálhatatlan lump fráter. Csak a korcsmázás 
az élet-elemük. En maholnap meg is szököm 
innét. Hiszen alig lehet valamirevaló társasá­
got összehozni, hogy az ember halálra ne unja 
magát ezeken a hosszú téli estéken.

A két vendég erre megint jelentősen ősz- 
szőrié zot-t

— Mit, megszökni ? — Csak azért sem ! 
Nem fogunk megszökni. Nagyszerű tervünk 
van lelkem, fordultak mind a ketten a házi­
asszonyhoz. Pompás terv, kitűnő, mely ha­
mar tulsegit bennünket az unalmon, feltéve, 
ha elfogadod ?

— Már hogyne fogadnám el, ha az a 
terv olyan nagyszerű.

— Kitűnő, a szó teljes érteimében pom­
pás, de legelsőbb is azt kérdezzük tőled akarsz 
e az idei farsangon Budapesten hálózni ?

— Furcsa kérdés! Persze, hogy akarok.
! Hiszen ez vágyaim netovábbja. De hogyan, 
miként, mikor" egyetlen arravalló férfi isme­
rősünk sincs.

— Ezen ne aggódj lelkem, ez a legköny-

nyebb, egy kis hirdetés valamelyik napilap­
ban és minden meg van. Akarod ?

— Akarom — már hogyne akarnám, 
kaczagott fel Déryné örömében. Oh milyen 
leleményes asszony vagy te !

És a három asszony csintalankodva csó­
kolta egymást összevissza, aztán összeültek 
és elkezdtek tervre tervet szőnni a kilátásba 
helyezett mulatságokról s az érdekesebbnél 
érdekesebb kalandokról.

— Felis verjük a port, tudom istenem I 
bizonykodott a kis Karmasné.

— Belénk bolondul az egész főváros, 
véleményező Déryné.

— De lovagunké csakis előkelő férfiakat 
fogadunk, a kiknek a révén hivatalosak le­
szünk minden elitt bálra, jegyzé meg a prak­
tikus Dengéryné a mit két társa egyhangú 
helyesléssel fogadott.

És pár nap múlva o tanácskozás után a 
Magyar Kürt kishirei között a következő hir­
detés jelent meg.

„Három előkelő vidéki fiatal özvegy ; 
kik a farsangot Budapesten akarják tölteni, 
de ismeretség hiányában szeretnének előző­
leg nehány előkelő gavallérral levelezés 
utján megismerkedni. A kik hajlandók a 
vig kedvű özvegyek gard hozására, azok 
küldjék leveleiket Hármas szövetség czimen 
a kiadóhivatalba.

A kis hirdetés háromszori közlésre volt 
feladva, de egyszeri megjelenése is elég volt, 
hogy a sok mulatni vágyó gavallér figyelmét
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erőt a föllendülésre, lakosai jólétének eme­
lésére és a város jövőjének megállapítására.

íme ez az, a mire röviden rámutatni 
kívántunk és reméljük, hogy szavunk az 
illetékes körökben kellő viszhangra fog 
találni.

Tornacsarnok Debreczenben.
— Az építkezés előtt. —

Mikor a városi közgyűlés a nőegyleti 
árvaházzal szomszédos korcsma épület telkét 
átengedte a tornaegyletnek, hogy azon építsen 
magának biztos otthont, — megígérte, hogy 
kész téglát is ad az építéshez, csak előbb; 
mutassa be az egyletnek a csarnok terveit. I 
A torna-egylet ezt a föltételt teljesítette. Meg­
köszönte a nagylelkű adományt, az ingyen 
telket és bemutatta a tervet is, melynek ki­
viteléhez 650000 drb. téglát kér. A kérvény 
igy szól:

Tekintetes Városi Tanács !
A debreczeni tornaegylet választmánya 

ez alkalomból, midőn sz. kir. Debreczen 
városi törvényhatóságának közgyűlése a 
már évek óta az egylet czéljául kitűzött 
önálló-tornacsarnok felépítésére a legerősebb 
alapot telek ajándékozása által megadni 
kegyeskedett. — közlelkesedéssel elhatá­
rozta. mikép a Tekintetes Városi Tanács­
nak s ennek utján sz. kir. Debreczen város . 
közönségének az egylet köszöneté kifejez­
tessék.

A debreczeni tornaegylet választmánya | 
jól tudta azt, hogy vannak oly közérdekű 
akadályok, melyek otthona felépítésére szük­
séges telek ajándékozását illetve ajándéko­
zás utján megszerzését nehezítik, de tudta 
azt is, hogy Debreczen sz. kir. város oly 
nemes czél előtt, mely egyletünk zászlójára 
írva van, közérdekű akadályok mellett sem 
fog érdektelen lenni, hanem megadja a 
kitűzött czél elérésére, megvalósítására a 
szükséges alapot s az egyletet megmenti a 
tengődő élettől, melyet eddig anyagi körül­
ményei miatt folytatni kényszerült.

A midőn tehát most már sz. kir. Deb­
reczen város adományozása folytán önálló 
tornacsarnokot emelhetünk, nein mulaszt- j 
hatjuk el a Tekintetes Városi Tanácsot arra i 
kérni, mikép a debreczeni tornaegylet ottho- 
nának megalapítására tett nemes adomá-

nyozásáért az egylet mély köszönetét elfo­
gadni s egyletünket továbbra is kegyes 
pártfogásában tartani méltóztassék.

Egyszersmind az önálló tornacsarnok 
I homlokzata és terv-rajzát azon tiszteletteljes 

kéréssel mutatjuk be, hogy a tornacsarnok 
j felépítésére 65Ó ezer db. téglát adományozni 

kegyeskedjék.
Dr. Kenózy Gyula Dr. Nagy Kálmán

elnök. titkár.
A tornacsarnok tervét Stegmüller Árpád 

készítette. Színes tégla falu, tetszetős külsejű 
egy emeletes épület lesz az, — az átengedett 
udvar hátulsó részén. Belekerül vagy 20—2~ 
ezer írtba. Az udvar utczai részére bérházat 
terveznek, mely szépen fog jövedelmezni. A 
csarnok földszinti előrészén lesz előszoba, tár­
salgó szoba és vívóterem. Ezek mögött az 
emeletnyi magasságú tornaterem nyílik. Hossza 
22 méter, szélessége 12 méter. Lesz benne 
karzat is. Ezzel szemben található öltöző szo­
bája a tornászoknak. Az emelet részt diszte­
rem, irodahelyiség és egy két szobás lakás 
foglalja el.

Ä városi népkönyvtár megnyitása.
Már több Ízben megemlékeztünk arról, 

hogy Debreczen városa népkönyvtárt állított 
fel. A népkönyvtár az árok utczai leányiskola 
épületében május elsején megnyílt, ahonnan 
K a n i z s a y Endre tanító, könyvtárnok adja 
ki a müveket. A közönség tájékozására kö­
zöljük, hogy milyen rendtartási szabályzatot 
állapított meg a hatóság azok számára, a kik 
a népkönyvtárt igénybe vonni óhajtják :

1. Debreczen szab. kir. város népkönyv­
tárának ezélja : a szegényebb sorsú lakosság 
művelődésének előmozdítása, ismereteinek 
gyarapítása, erkölcsének nemesítése.

2. Az ezen nyilvános könyvtárban lévő 
könyveket, minden debreczeni lakos ingyen 
olvashatja, köteles azonban a népkönyvtárt 
vezető kezeihez egy osztr. ért. forintot bizto­
sítás végett letenni, miről nyugtatványt kap, 
mely összeget, ha a könyvtárt többé igénybe 
venni nem akarja, a nyugtatvány fölmutatása 
mellett visszakapja,

3. A könyvtárnokot a városi tanács al­
kalmazza, ki a gondjaira bízott könyvekért 
felelős.

4. Az olvasó felelős az általa kivitt 
könyvért.

5. A ki a könyvet befirkálja, bepiszkolia 
moghiányositja : a könyvtárt többé nem yei 
heti igénybe, sőt kárpótlással tartozik, mely 
biztosítékából fogatik le, moly ha a kárt nem 
fedezi, azt kárpótolni köteles.

6. Ha az olvasó észreveszi, hogy a könyv­
ből egyes levelek hiányoznak, köteles erről 
jelentést tenni a könyvtárnoknak, hogy igy 
az, ki a könyvet előbb olvasta felelősségre 
vonható legyen.

7. A könyvtárnok minden olyan esetben 
midőn valaki a könyvben kárt tesz, a bizto­
síték visszatartása mellett jelentést tartozik 
tenni a városi felügyelő bizottság elnökének.

8. A kivett könyv harminez napon tűi 
az olvasónál nem maradhat. Ha pedig har­
minez napon túl sem szolgáltatik be, a könyv- 
tárnok jelentést tesz a rendőrségnél, mely is 
közege által a könyv mogkorittetése iránt 
azonnal intézkedik.

9. A könyvosztás hetenkint kétszer, u. 
m. szerdán és szombaton délelőtt 11—po 
óráig történik.

10. A könyvtárnok a biztosítékul nálla 
letett pénzekről jegyzéket, a kivett könyvek­
ről pedig naplót vezet.

11. A könyvtárnok minden polgári év 
végén írásbeli jelentést tesz a városi felügyelő 
bizottság elnökéhez a könyvtár állásáról s az 
évi forgalomról. Felhívásra év közben is tar­
tozik akár szóbeli, akár Írásbeli jelentést tenni.

12. Az olvasó közönség köteles a könyv­
tár helyiségében magát kifogástalanul viselni, 
ellenkező esetben attól a könyvtárnok bizo­
nyos időtartamra, esetleg véglegesen is meg­
vonhatja a könyv használatát.

Debreczeni hírek.
* Városi közgyűlés. Debreczen város 

törvényhatósági bizottsága májusi rendes köz­
gyűlését a hónap utolsó csütörtökjén, tehát 
30-án délelőtt kilcncz, órakor fogja megtartani.

* Népesedés. Április 21—27-ig Debre­
czenben született 40 csecsemő, 28 református, 
9 rom. kath., 1 ev., 2 zsidó szülőktől. Az új­
szülöttek közül 3 halva születet.

* Uj szabályrendelet. Debreczen város 
hatósága az illetékes minisztériumtól ren­
deletet kapott, hogy egy újabb szabályren­
deletet alkosson. — Ez a szabályrendelet 
pedig a szeszes italoknak kimérésénél vagy 
elárusitásánál követendő egészségügyi rend­
szabályokat tartalmazza s egyúttal előírja a

felkeltse, kiktől annyi levél érkezett, hogy a 
kiadóhivatal mint posta csomagot adta postára 
és a három asszony napokat töltött el a leve­
lek átolvasásával.

Persze, hogy nagy gondolt okozott most 
már meg a helyes választás. Valamennyire 
lehetetlen válaszolniok. Végre abban állapod­
tak meg, hogy minden részre kiválasztanak 
10 levélírót az érdemesebbjei közül, azután 
sorsot húznak. Kinek ki jut, hadd legyen a 
sorsnak is egy kis része e farsangi bohósko- 
dásban.

Az osztozkodás e terv szerint mégis tör­
tént, s aztán az asszonykák mindegyike kü­
lön vonult a maga tiz emberével, hogy meg­
kezdje a levelezést.

II.
Borongós téli nap volt, mikor a három 

szép özvegy, cgy-cgy szobaleány és málhák 
skatulyák rengeteg öröme kíséretében útra 
kelt Budapest felé.

Milyen lázasan dobogott az a három szív, 
mikor a vonat már ott robogott a vagon 
gyárak között és miként pirult ki a három 
özvegyi arcz, ahogy végre éles fütty kísére­
tében megállt a vonat az üveg fedelű peron 
alatt, melynek kijárójánál tömegesen várja a 
főváros közönsége az érkezőket.

De a várakozók tömegében leginkább 
feltűnt három fényes czilinderos fiatal ur, a 
kik feltűnő érdeklődéssel nézegetnek minden 
érkező hölgyet.

— Fehér boa, fehér tollas kalap, sugá 
azgegyik.

— Szürke boa, szürke tollas kalap, mor­
mogja a másik.

— Fekete boa, fekete tollas kalap, —

mondja lelkesülten a harmadik és mindnyá­
jan egyszerre futnak az érkezők elé a höl­
gyek szemérmes mosolylyal fogadják ifjaik 
üdvözlését, miközben ez a hat ember lopva 
váltott pillantással hamarosan meggyőződött 
arról, hogy a véletlen egészen vágyuk és Íz­
lésük szerint hozta őket össze.

Krémer Pista teljesen elragadónak ta­
lálta az éj félsz emü Dengérynét.

Galambos Feri meg egészen el volt bá­
jéivá, hogy neki ez a rendkívül ingerlő meg­
jelenésű, kissé molett Karmasné jutott. Mig 
helyem Pista egy ismert előkelő zsurnaliszta, 
áldotta a végzetet, hogy ez az ábrándos kék- 
szomü, szende arczu Déryné az övé lehet.

A kölcsönös bemutatkozás és üdvözlések 
után, a kis társaság kocsikra ülve, az Angol­
királynő szállóba hajtatott, hol a három asz- 
szonyt már készen várták a számukra előre 
megrendelt jól befutott szobák.

, ,A portás mély hajlongással fogadta a 
párokat s egész sereg frak kos pinezér és fe­
liéi íőkötős szobaleány sietett elő a villamos 
csengő hangjára, hogy a hölgyek mindenikét, 
a számira rendelt szobába kisérje.

Azután összebújt a szálló szolgaszemély­
zete és találgatták, vájjon kik ezek az ur- 
hölgyek ?, Alighanem valami herczegi társa­
ság lesz ós már előre viszketett a markuk a 
busás borravaló reményében.

Kevés idő múlva megeredt a pinezérek 
utkosasa, kik a Hamas szövetség ebédjét tá- 
alták lel, melyet mindenik a szobájában köl-! 

tolt el, hogy azután gyorsan az öltözködéshez I 
lássanak es vendégeik fogadására a kitűzött i 
6 pram készén legyenek. Az öltözködés pedig 1 
sok veszodseggel jár, mindnyájan nagyon szó-1

pék akartak lenni, jól tudván, hogy minden 
az első perez hatásától függ.

És a hogy 6 óra előtt pár perczczel, a 
közös elfogadó terembe összejöttek, néhány 
perez múlva a pinezér látogatót jelentett.

Lajtasjáry Béla miniszteri fogalmazó, ol­
vasták a behozott névjegyről.

Jöhet 1 — mondták egyszerre mind a
hárman.

, _ És a következő perezben benyitott Laj­
tasjáry Béla. Nevének megfelelő magas szi­
kár fiatal ember, arczán a kiéltsóg, a korai 
venség nyomaival, de szemeiben lázasan lo­
bogó szonvcdélylyel, kifogástalan szalon öltö­
zetben, kabátja gomblyukában egy szál tuba­
rózsa.

— Van szerencsém, kisztihand hölgyeim 1 
mondta kecses meghajlással, tekintetét végig 
jártatva a^ három szép asszonyon.

; Kérem uram, foglaljon helyet, kínálta 
őt Déryné maga mellett üléssel. Mikor helyet 
foglalt, hosszú szikár teste olyan formán csuk- 
loU össze, mint egy becsapódó tolikés pen­
géje a nyelébe. És még meg sem kezdhette a 
társalgást, más uj látogató jelentkezett, Macs- 
kásy Friczi báró, a ki tetőtől talpig a leg­
újabb divatszorinti gigerli. Orrán csiptető, ká- 
bitó illatot árasztva, sasirozó lépésekkel járult 
a hölgyek elé.

, Üdvözlöm — üdvözlöm önöket nagy­
ságos asszonyaim, sejpité csinos pukcdlivel, 
kezet csókolva; a három asszonynak. Azután, 
hogy Lajtasjáry urnák is be mulattatott, nagy 
úri as hanyagsággal foglalt helyet egy zsölvő- 
bon, hol legelőször is titokban ásított. A pin­
ezér épp e pillanatban hozta be a harmadik 
névjegyet, F ürge Alfréd huszár főhadnagy.



büntetéseket is, melyek az egészségügyi sza­
bályok be nem tartóira kiszabatnak. — A 
szabályzat megalkotásánál a rendőri és orvos 
rendőri felügyelet gyakorolhatására is nagyobb 
gond fordítandó. A miniszter szabályrendeleti 
mintát is csatol a város hatóságához intézett 
e leiratához.

* Uj iktató a városházán. Már meg­
emlékeztünk arról, hogy a rendőrfőkapitány­
ság iktatói állását Dezső Kálmán a polgár- 
mesteri hivatal iktatója foglalja el. A polgár- 
mesteri hivatal iktatói állását pedig Dömsödy 
Kálmán az uj iktató foglalta el.

* Minta italmérósi szabályrendele­
tekhez. A belügyminiszter a korcsmákról, 
sorházakról és páíinkamérésokről szóló hely- 
hatósági szabályrendeletek készítéséhez a rend­
szeresség és egyöntetűség érdekében mintát 
küldött a törvényhatóságokhoz, — felszólít­
ván ezeket, hogy vonatkozó szabályrendeleteik 
alkotásánál e mintához alkalmazkodjanak.

* Névváltoztatás. Kiskorú F e i s c h 1 
Jenő és Irma helybeli illetőségű lakosok ve­
zeték nevüket belügyminiszteri engedéllyel 
Fodor ra változtatták.

* A honvédség töltény raktára a 
nagyerdőn. Annak idején megemlékeztünk 
arról, — hogy Debrcczen város törvényható­
sági bizottsága 5250 forintott szavazott meg 
arra, hogy ebből a honvédség részére a nagy­
erdőn egy töltény ráki árt létesítsenek. Ez a 
közgyűlési határozat azóta megjárta a minisz­
tériumot, a honnan a honvédelmi miniszter 
jóváhagyásával érkezett vissza a városi ha­
tósághoz.

* A piromanikus. Hétfőn éjjel leégett 
az özvegy Piskolthy Jánosné háza. A vizsgá­
lat csakhamar kiderítette, hogy a tüzet Har- 
sánvi István asztalosmester okozta. Harsány! 
már többször fenyegette szomszédjait gyúj­
togatással.

* Tettenért tolvaj. Csinos selyemken­
dőt libegtetett a szél a Lukács-féle rövidáru 
kereskedés ajtaján. Kovács Ferkónak szemet 
szúrt a selyemkendő s elgondolta, hogy minő 
jó volna ez az- ő Rózsikájának. Leakasztotta 
a kendőt s elfutott. Félpiacz népe indult utána 
s csakhamar elcsípték. Átadták a rendőröknek.

* Öngyilkos czipósz. Szerdán délelőtt 
a Pál János péterfla utczai csizmadiánál lakó 
Szőke János nevű suszter eddig ismeretlen 
okból fölakasztotta magát. A kerületi orvos, 
ki a jelentéstételre azonnal megjelent a hely­
színén, már osak a beállott halált konstatál­
hatta. — Holttestét beszállították a közkórház 
halottas házába.
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Közelvidéki hírek.
X Kigyuladt erdő. Nyíregyházáról Ír­

ják, — hogy a város alatt levő sóstói erdő, 
állítólag az arra haladó vonat szikráitól, va­
sárnap délután két helyen is kigyuladt. A 
félrevert harangok kongása a nagy szélvihar­
ban borzasztó riadalmat okozott a városban. 
Szerencsére ellenkező irányban fújt a szél s 
igy csak az erdőben és vadjaiban tett jelen­
tékeny kárt a tűz, melyet a városi tűzoltók 
több órai fáradságos munka után homokhá­
nyással lokalizáltak.

X Józsa Gyuri kastélya. Tisza-Füred 
régi nevezetessége, a múlt idők emléke, a 
Józsa Gyuri kastélya, a veres kastély vagy 
bagolyvár nem lesz többé. Gazdája, Nemes 
Kiss György lebontatja, s a tégláját eladatja. 
Józsa Gyuri nevét nincs ember, a ki ne is­
merné Magyarországon, viselt dolgai is meg 
vannak örökítve Jókai és Vas Gereben regé­
nyeiben.

X A makaó vége. Braun Sándor mis- 
kolczi lókereskedő jó vásárt csapott a most 
lefolyt debreczeni szentgyörgynapi vásáron. 
Mintegy 1200 frt volt tárczájában, amikor 
betévedt egyik alsóbbrendű kávéházba. Vesz­
tére, mert itt megfosztották vagyonától. Braun 
emiatt elkeseredett s midőn hazament Mis- 
kolczra, amint a vonatból kiszállott, a pálya­
udvar végén egy robogó lokomotív elé vetette 
magát. Az ott dolgozó munkások azonban 
félrelökték a mozdony elől már az utolsó perc­
ben s igy megmentették a makaó-áldozatát.

X Meggyilkolt leány. Egy hajdúbö­
szörményi tanyán Kis Böske 16 éves leányt 
gazdája a földön fekve, haldokolva találta. A 
leány mellén tátongó sebből a gazda öngyil­
kosságot sejtett. A leány azonban összeszedte 
végső erejét s elmondta, hogjr egy előtte is­
meretlen ember berontott hozzá a tanyára s 
el akarta venni az ennivalóját. Kétségbeeset­
ten védekezett megtámadója ellen, a ki erre 
revolvert rántott elő és mellbe lőtte a leányt. 
A tanyán senki más nem volt s igy a gyil­
kosnak könnyű volt elmenekülnie. A viszgá- 
latot — mint tudósítónk Írja — azonnal meg­
indították a csendőrök s már is le tartóztattak 
három gyanús embert.

szalonnát kiejtette ,a kezéből s eszméletlenül 
terült el a földön. Értesítették az esetről a II. 
kér. kapitányságot, onnan Kaderász Gábor 
polgári biztos az általa előhívott dr. Csikós 
Sándorral azonnal a helyszínére siettek, hol 
asszonyt még mindig önkivüli állapotban ta­
lálták. Csikós Sándor dr. megvizsgálva Rikó 
Zsuzsánnát, agyszélhüdést konstatált s be­
szállította a közkórházba, hol Lukácsné még 
az nap délután meghalt.

Börtön elől a halálba. Szomorú sorsra 
jutott Farkas Lajos h.-szoboszlói lakos. 
A télen, mint egyik tizedrangu bandának a 
tagja, egy kalács miatt egyik czigány kolle­
gájával részeg fővel összeveszett s azt kegyet­
lenül megkéselte. A debreczeni kir. törvény­
szék hosszabb idejű büntetést mért Farkasra. 
A napokban kellett volna Farkasnak megkez­
denie büntetését. Szombaton délután még a 
Dóró Balázs korcsmájában kuglizott, félóra 
múlva pedig holttestét lelték meg. Felakasz­
totta magát. A hajdani ezredtrombitás felesé­
gét és egy csecsemőt hagyott maga után gyám 
nélkül. Mint levelezőnk Írja, Farkas a börtön- 
büntetés elől menekült a halálba.

Tűz H.-Szoboszlón. H.-Szoboszlóról ír­
ják: Szerdán hajnalban 2 órakor harangzúgás 
verte föl a lakosságot. A harmadik tizedben 
lakó Kandel József lakásán tűz ütött ki s 
csakhamar a szomszédban lakó özv. Magyarné 
háza is lángokban állott. Mindkét ház porig 
égett. Valószínűnek látszik, hogy a tűz szán­
dékos gyújtogatásból eredt. — A kár tetemes.

Milléniumi indítvány.

Vállfüzőbe szorított derekú fess huszár­
tiszt pengette be erre tarajos sarkantyúit. A 
Karmasné lovagja, a ki midőn megpillantotta 
a huszártisztet, rögtön olyasmit gondolt, hogy 
ezért az egyért szívesen lemondana a többi­
ről, de még a tervezett farsangi mulatságok 
ról is.

Es azután rendre, sorba jöttek a levélileg 
meghívott látogatók, mig végre a tágas fogadó 
terem, egészen megtelt a kishirdetés lovagjai­
val, a kik mikor már együtt voltak, elhatá­
rozták, hogy ma este az operába mennek.

És mikor e határozathoz képest a három 
szép asszony egy első emeleti páholyban he­
lyet foglalt, egyszerre a színház minden zu­
gából feléjük irányult az imádók gukkerezése, 
miközben szomszéd szomszédjától kiváncsi 
érdeklődéssel kérdezgette : Kik lehetnek e 
feltűnő szép ismeretlen hölgyek?

Hát még mikor látták, hogy felvonás 
után egyik látogató a másik után tolong hoz­
zájuk. No, akkor az érdeklődés a forrpontra 
hágott. Többen elisfogták Macskáry bárót a 
főj erben de a kérdezősködőknek csak annyit 
mondott : „Majd holnap a klubban“ ! A mire 
természetesen másnap, harmadnap és, a kö­
vetkező napokon a klubban kávéházakban 
egyébről sem beszéltek, mint a bárom szép 
asszonyról és a kis bárót majd szét szedték, 
hogy magukat a hármas szövetségnél bemu- 
tattussák' Mindenki a ki az arany ifjúsághoz 
tartozott, kiváncsi volt megismerni őket, főleg 
miután az a hír is suttogva szárnyra kelt, 
hogy szépségük mellett még dúsgazdagok is

(Vége küv.)

Hajdumegyei hírek.
Színészet H.-Szoboszlón. Aranyossy 

Gyula színtársulata— mint levelezőnk jelenti 
— nagyon gyönge pártfogásban részesül Szo- 
boszlón. Margó Zelma és Haday Sándor, 
a debreczeni színház kiváló tagjai hétfőn estére 
átjöttek s zsúfolt ház előtt adták az itteni 
színtársulat pénztára javára az Ingyenólőket. 
Tetszés és taps volt bőven. Különösen Margó 
Zelma kitűnő játéka nyerte meg a közönség 
teljes elismerését.

Szabadlábra helyezett ügyved. A
dolna-tuzlai (Bosznia) államügyészség meg­
keresésére a csendőrség H.-D orogon egy 
tanyán elfogta Harsányt Albert brekai 
ügyvédet, ki 60.000 Irt elsikkasztásával volt 
vádolva. A vizsgálatot azóta a legnagyobb 
erélylyel folytatták ez ügyben s kiderült, hogy 
a 60.000 frt nagy részét egy sörgyárban fek­
tették be Harsányi és Ivállay Elek, kik állí­
tólag Kállay nejétől sikkasztották volna el a 
60.000 frtot. A sörgyár vezetője Kállay Elek 
volt. A többi fennmaradt részt kölcsönökre 
adták ki és gyümölcsöztették Kállayné javára. 
Ez elszámolás körül merültek fel difforencziak 
s a differcnczia a legrosszabb esetben is csak 
7000 frtot tesz ki. Az ügyészségnek itt tehát 
sem sikkasztással, sem pedig csalással nem 
volt dolga, csupán közönséges elszámolásról 
van szó. A vizsgálóbiróság ez ügyben a vizs­
gálatot csütörtökön teljesen befejezte s Har­
sányinak 25.000 frt biztosíték letétele után, 
azonnali szabadlábra helyezését rendelte el.

Halál evés közben. Lukács Paine 
sz. Rikó Zsuzsámra szerdán reggel Sámsonból 
városunkba jött, hogy a járásbíróságnál 1 inta 
Lajos ügyében tanúskodjék Az erős, egész­
séges asszony Tinta Lajoshoz szállt s reggel 
fél hat órakor valami ennivalót kért. Kávéval 
kínálták, de ő szalonnát kért. — Teljesítették 
kívánságát s az asszony kiült az udvarra sza­
lonnával s kenyérrel a kezében. Alig fogott 
az evéshez, mire hirtelen szédülés fogta el, a

A milleniumról máskép ma már be­
szélni sem lehet, mint hogy miképpen kel­
lene azt fényesebbé, emlékezetesebbé, tenni.

Ezer esztendős dicső múltat bizony 
kevesen ünnepelnek s mi büszkék lehetünk 
rá, ha e kevés között Magyarország is ott 
szerepelhet. Csoda-e hát, ha mindenki em­
lékezetessé kívánja tenni. Mily örömmel s 
mekkora áldozatokkal ünnepli egy-egy 
egylet, intézet, takarékpénztár stb. 50, sőt 
25 éves jubileumát, pedig ezeknek hasonló 
ünnepei egy kis szerencsével gyakran is­
métlődhetnek.

De hogy hazánk ér-e még egy másik 
ezer évet? Lesz-e még egy magyar nem­
zedék, melynek megadatik egy újabb mil- 
lenium, ezt mi még nem is sejthetjük. 
Tehát csakugyan kívánatos, hogy ezt az 
üunepet tegyük emlékezetessé.

Erre pedig nekünk is van egy szerény 
indítványunk. Ha az Első hazai ötven éves 
fennállását azzal is igyekezett emlékezetessé 
tenni, hogy tisztviselőinek azon évben dupla 
gázsit űzetett, miért ne adhatná meg ugyan 
ezt a megye és város, mely csillogó pom­
pákra amúgy is ezreket fog költeni.

Tudjuk azonban azt, hogy az efféle 
áldozatok nagyságát — a momentán kiadás 
nagysága szerint mérlegeli, indítványozzuk 
tehát, hogy a megye és város összes 
tisztviselőit, sőt még szolgáit 
is a nyugdíj-jogosultságban 
tegye öregebbé

Azaz mondja ki, hogy összes^ rend­
szeres alkalmazottjának szolgálatába a 
millónium évét öt évnek számítja be.

Ha a katonának a hadjárat éve duplán 
számit, miért ne nyerjen valamit a tiszt­
viselő ez «alkalommal. Avagy a tisztviselő 
karnak nincs e része az ezeréves dicső­
ségben és annak méltó megünneplése nem 
a tisztviselőnek és tanítónak ad-e legtöbb 
gondot?

Indítványunkra annyival is inkább 
felhívjuk az érdekeltek figy elm é t, 
mert legfölebb gyöngéd figyelem, de nem 
ajándék, vagy alamizsna lenne ez a ható­
ság részéről.
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MÁJUS.
Hajdanában úgy volt az, 
Nem is nagyon rég — 
Zöldben ültük meg vígan 
Május elsejét.
Künn jártunk a nagyerdőn, 
Ott ettünk vajat, 
Napsugártól aranyos 
Jegenyék alatt.

Változott hejh, a világ , 
Másba Írunk már,
Fázva, bágyadtan esik 
Ránk a napsugár ;
S a szegény ember mégis 
Megizzad bele : 
Házbérfizetés nap a 
Május elseje.

— Istenitiszteletek. Yasárap az ev. ref. 
egyházakban a következő lelkészek tartanak 
istenitiszteletet: a nagytemplomban Dicsői'y 
József lelkész, a kőtemplomban Szilágyi 
Imre segédlelkész, az ispotálytemplomban 
Mindszenti Imre segédlelkész, a Kossuth- 
utczai templomban K. Tóth Kálmán lelkész. 
— A róm. kath. templomban reggel 7 órakor 
csöndes misét mond Kovács Márk, 1 ,,8-kor 
H e i 1 i n g e r József. Délelőtt 9 órakor nagy 
misét mond dr. W o 1 a f k a Nándor püspök, 
utána szent beszédet tart Kovács Márk. 
Délben '1^12 órakor csöndes szent misét tart 
Molnár Kálmán. Délután ]/g3 órakor ke­
resztyén tanítás lesz, tartja dr. Wolafka 
püspök, három órakor pedig litániát Kovács 
Márk. Ezután a rózsafüzér társaság tartja 
rendes áj tatosságát, majd 5 órakor a májusi 
ájtatosság veszi kezdetét. ■— Az ágost. hitv. 
evang. templomban délelőtt 10 órakor M a- 
terny Lajos lelkész tart istenitiszteletet.

— A főkapitány és a szöllőskertek. 
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány, egy ép oly 
fontos, mint érdekes átiratot intézett a városi 
tanácshoz. Ez az átirat arról szól, hogy a ta­
nács egyenes és határozott utasítást adjon ki 
a kert gazdáknak arra, hogy a kertek főkapuit 
továbbra ne legyen szabad zárva tartani. A 
rendőrfőkapitány több indokot hoz fel, de 
különösen a szükséges rendőri felügyeletre 
támaszkodik. A főkapitány figyelmet érdemlő 
propoziczióját a városi tanács közelebbi ülé­
sében veszi tárgyalás alá.

— Katholikus kör Debreczenben. 
Debreczenben katholikus kör alakítására in­
dítottak mozgalmat. A kör pártolására felszó­
lító ivén Wolafka Nándor debrcczeni vá­
lasztott püspök az első aláíró. A kör tulajdon- 
kép eni központja az egyházmegye központján, 
Nagyváradon lenne, de működését kiterjesz­
tené Debreczenre is.

— Debreczen vendégei. Annak idején 
megemlékeztünk arról, hogy a selmeczbányai 
erdészeti akadémis hallgatói átiratot intéztek 
Debreczen város tanácsához s ez átiratban 
arra kérték, tegye lehetővé, hogy az akadémia 
ifjúsága Debreczen erdőségeit megtekinthesse. 
A pénteken tartott teljes tanácsülésben T ö- 
r ö k Gábor főerdőmestor referálta a selmecz- 
bányai erdészeti akadémia hallgatóinak a kér­
vényét. A városi tanács egyhangúlag hozott 
határozatával kimondotta, hogy a Selmecz- 
bányáról érkező akadémiai hallgatókat s azok 
vezető tanárait vendégeinek tekinti s az 
elszállásolással, ellátással stb. való in tón ke­
désekkel T örök Gábor főerdőmestert bízta 
meg. A selmeczbányai erdészeti akadémia 
hallgatói május 5-én érkeznek Debreczenbe.

— Vasúti hálókocsik a debreczeni 
vonalon. A magyar államvasutaknak tegnap 
életbe lépett nyári menetrendje, a Debreczen- 
ből és ide utazó közönségre nézve lényeges 
újítást tartalmaz és kényelmet biztosit. 
Ugyanis, a M.-Szigctről délután 3 óra 5(1 p. 
induló és Debreczenből este 10 óra 31 percz- 
kor Budapest felé tovább menő 1607. számú 
személyvonattal, valamint a Budapestről este 
7 óra 5 perczkor induló és Debreczenbe haj­
nali 2 óra 40 perczkor érkező 1606. számú 
személyvonattal hálókocsik is fognak ezután 
közlekedni, melyekben egy-egy hely az állo­
másnál megrendelhető. Az első osztályú me-
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netjegyekkel bíró utasoknak meg van engedve, 
hogy egy vasúti menetjegygyei, de két pót- 
jegy váltása mellett, egy úgynevezett felfül két 
egyedül használhassanak. A Debreczen-Buda- 
pest közötti útvonalon egy-egy pótjegy ára : 
I. oszt. 4 frt; II. oszt. 3 frt. ,

— A vörös-kereszt egylet jótekony- 
czólu mulatsága. A vörös-kereszt egylet 
elnökségétől veszszük azt az értesítést, hogy 
az egylet javára még e folyó hónapban, való­
színűleg 25-ike körül, a városi színházban 
nagyszabású előadás lesz, melyen Bayer nagy 
ballet-je, a „Bécsi keringő“ kerül színre. Az 
egylet elnöksége, élén V. Szabó Jánosné úr­
nővel, a nagy előadás létrehozásán, egy adhoc 
bizottsággal egyetértőén fáradhatlanul mun­
kálkodik és mivel a ballett személyzete az 
abban résztvenni óhajtó előkelő urhölgyek és 
urak jelentkezése által már teljes, az előadás­
nak nemcsak erkölcsi sikere van biztosítva, A 
ballettbon, melynek betanításán Dini Henrik, 
a városunkban is kedvezően ismert tánezmes- 

. ter, a m. kir. operaház magántápezosa fog 
buzgólkodni, három rész fordul elő, mely a 
kedvelt tánezfaj fejlődését a 18. századtól 
kezdve napjainkig teszi szemlélhetővé. — A 
nagyszabású estély iránt már is élénk érdek­
lődés mutatkozik a nagy közönség körében.

— A védhimlőoitás. Nagy erélylyel 
indul meg május hó 19-én a védhimlőoitás a 
város területén. A főkapitány utasította a kér. 
kapitányságokat, hogy a működő orvosok 
mellé polgári biztosokat rendeljen ki.

— Érdekes hymen-hir. Bereczky 
Lajos a „Dereczeni Reggeli Újság" belső dol­
gozótársa, eljegyezte Ruzsinszky Ilona 
kisasszonyt, a debreczeni színtársulat gyö- 
oyörü hangú ifjú primadonnáját. A legőszin­
tébb szívből kívánunk szerencsét a szép 
frigyhez !

— A diákkongresszus maíinóe-ja. A 
már küszöbön álló kongresszusra nagyban 
folynak az előkészületek. A diák kongresszus 
matinéé rendező albizottsága az akadémia VI. 
termében Kun Béla m. r. b. elnök vezetése 
alatt, hétfőn d. u. gyűlést tartott, melyen a 
kongresszus matinée-jának programmját a kö­
vetkezőkben állapította meg : 1. Nyitány: 
Előadja a Magyari testvérek zenekara" —■ 2. 
Megnyitó szavak : Kun Béla albizottság! el­
nöktől. 3. Zongorajáték : Berger Margit k. a.- 
tól. 4. _Felolvasás, a pályanyertes mü szerzője 
által. 5. Ének : előadja a főiskolai énekkar. 6. 
Szavalat: \ isky Adél k. a.-tói., 7. Gordonka 
játék : Forrai Andrástól. 8. Ének: Gerzon 
Adrienne k. a.-tól. 9. Szavalat : Kálmán Gy. 
1 jli.-iól. — 10. Zongorajáték: Liszt Ferencz 
„Roham indulója“ két zongorán nyolez kézre 
Eötvös Flóra, Mérői Ottilia, Sárvári Adél és 
Unger Luiza kisasszonyok által előadva. Úgy 
hisszük, hogy a matinéénak változatos és 
gazdag programmja, a melegen érdeklődő kö­
zönséget teljesen ki fogja elégíteni. Itt említ­
jük meg, hogy a kongresszus előkészítő nagy 
bizottsága 1 hó 2-án este 8 órakor ülést tar­
tott az akadémia II. termében. Tárgyak : Az 
albizottságok végleges beszámolása a rájuk 
bízott teendőkről. Folyó ügyek.

—• A csángók kérelme Debreczen 
városához. Messze idegenben, Bukovinában 
öt magyar község alakult. A községekben a 
mi csángóink laknak, a kik bizony kevés 
földdel és nagy adóval állanak örökös bajban. 
Az egyik községnek, „Istensegits“-nek á la­
kói küldtek a nemes város tanácsához egy 
megindító hangon tartott kérvényt. Ismerik 
tudják meg ott távolban is, milyen áldozat­
kész, milyen humánus város Debreczen. Ők 
most templomot építenek s az építkezés félbe 
szakadt, mert nincs pénzük. Mit tegyenek hát 
hová forduljanak segítségért, honnan kérjenek 
honnan reméljenek. — Debreczen város ama 
áldozatkészségét is ismerik, melylyel a kul­
turális dolgokra hozza meg adakozásait, abban 
a biztos reményben fordulnak tehát Dcbre- 
czenhez, hogy Istensegits csángó lakóit anyagi 
segélyben részesíti s igy lehetővé teszi, hogy 
ottani templomukat felépittessék. A városi ta­
nács o kérelmet véleményezésre kifogja adni 
a jog és pénzügyi bizottságnak.

— Az uj zsidó templom és a hitköz­
ség tagjai. A debreczeni izr. hitközség az ui 
templom építését az első alapkő ünnepélyes 
letetelevel szándékozik megkezdeni, mely ün­

nepély egyik programmpontját a templomra 
vonatkozó okmányok felolvasása és az alapkő 
alá elhelyezése fogja képezni, ezen okmányok­
ban azok nevei is fognak feljegyeztetni és az 
utókornak örök emlékezetül átadatni, kik ima­
székek vásárlása által lehetővé tették a temn- 
lomépités megkezdését. Minthogy sokan van­
nak hitközségi tagjaink közül, kik eddig még 
imaszékeket nem vettek, vagy a jegyzett ima­
székek vételárának esedékes részleteit még 
be nem fizették és igy ezeket az alapkő alá 
helyezendő okmányból kihagyni kénytelenek 
leszünk, a mennyiben tehát volnának oly hit­
községi tagok, kik a templomalapitókat meg­
örökítő okmányból kimaradni nem akarnának 
ezennel értesittetnek, hogy f. évi május hó’ 
15-ik napjáig alkalmuk van még imaszékek 
vétele, illetve az esedékes részletek befizetése 
által a befalazandó alapitói névsorba magu­
kat felvétetni.

— Háziezredünk a király vezetése 
alatt. Beck táborszernagy s a vezérkar fő­
nöke, beutazta Erdélyt s különösen Bánffi- 
Hunyad környét, hogy a királynak az ott 
tartandó hadgyakorlatok ügyében jelentést 
tegyen. A hadgyakorlaton a temesvári 7-ik 
és Í2-ik hadtest vesz részt, mely előbbihez a 
városunkban állomásozó 39. gyalogezred is 
tartozik. A vezetést maga Ő felsége fogja át­
venni.

— Katonazene a Nagyerdőn.* A vá­
rosháza előtti térzenéknek a májusi szép na­
pok nyiltával vége szakad. Háziezredünk ze­
nekara ezután, miként tavaly is tette, a Nagy­
erdőn fog játszai, még pedig minden kedden 
és szombaton délutánonként 5—7 óráig.

— A tűzoltók szabadgyakorlata. Tűz­
oltóink szabadgyakorlatai rendesen érdekes 
látványt nyújtanak a dobroczeni közönségnek. 
Nagy csoportban verődik össze a néző közön­
ség a Kossuth-utcza végén levő mászóháznál, 
hol tűzoltóink gyakorlatukat rendesen meg­
tartani szokták Publik Ernő helyettes főpa­
rancsnok vezetése alatt. Az idei első szabad- 
gyakorlat, most, hogy az idő jobbra fordult, a 
vasárnap lesz. Tűzoltóink erősen is készülnek 
a gyakorlatra, melyen befogják bizonyítani, 
hogy még a legveszedelmesebb tüzeseteknél 
is derekasan meg tudják állani helyüket.

— Öngyilkossági kísérlet. Pipó Sán­
dor 26 éves helybeli talyigás, nagyon megun­
hatta az életét, mert csütörtök hajnalban, a 
legszebb tavaszi hónapok egyikének pirkadó 
hajnalán, azzal lepte meg szüleit s hozzátar­
tozóit, hogy öngyilkossági kísérletet követett 
el, mely azonban szerencsére nem maradt 
egyéb a kísérletnél. A Garay-utcza 1340. sz. 
háznál, szülei lakásán, kikkel évek óta együtt 
lakik, csütörtökön reggel 5 órakor egy borot­
vával mély vágást mért saját nyakára. A vér 
menten elöntötte. Szülei azonban észrevették 
tettét s a gyilkos szerszámot kicsavarták a 
kezéből. Rögtön felküldtek a rendőrségi köz­
pontra, mig a házbeliek egyike orvosért fu­
tott. A szerencsétlen fiatal embert, ki nem 
lehetetlen, hogy pillanatnyi elmezavarában 
követte el tettét, — beszállították a helybeli 
közkórházba.

'— A kocsi alatt. Vasárnap végzetes 
clgázolás történt városunkban, melynek még 
emberélet is eshetik áldozatául. Valóban ideje 
volna már a sebesen hajtó uracsokat a leg­
szigorúbban megrendszabályozni, mert a köz- 
veszélyes kedvtelések kiváltsága nincs össze­
kötve semmiféle fitogtatott előjogokkal. Va­
sárnap a Bokény Péter birtokos fia, vigyázat­
lan gyorsasággal hajtotta a Kornis nyugalm. 
törvényszéki olnök kettős fogatát s épen a 
nagytemplom olgjt elütött egy öreg 80 éves 
embert. Nagy Andrásnak hívják a szerencsét­
len öreget és gazdálkodó polgár ember. A 
hintó keresztül vágtatott rajta és őt azonnal 
elborította a vér. A fején szenvedett igen sú­
lyos sérülést. Mély sebéből nagy tócsával pa­
takzott elő a vér s egészen befestette az ut- 
cza kövezetét is. — Az öreget eszméletlenül 
száilitották lakására és azonnal orvosi ápolás 
alá vették. A jelentés alapján a rendőrség 
megindította a vizsgálatot.

~ A hölgyek figyelmét az utóbbi idő­
ben erősen leköti az a sokféle magyarázat, a 
melyet a fűző használatához fűznek. Egy igaz 
megdönthetien tényt valamennyi vélemény 
konstatál, hogy a fűző csinosítja a nőt s hogy
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a ki a csinos termetre, a tartásra ad valamit 
az fűző nélkül nem is járhat. Minden esetre 
az a fő, hogy honnan szerzik be a hölgyek 
és milyen készítésű fűzőket szereznek be. 
Dobreczonben ma már Goldstein Karolin 
olyan kitűnő fűzőket készít, amelyeknek a 
használatát orvosszakértők is melegen ajánl­
ják, épen ezért fel is hívjuk olvasóink figyel­
mét a lapunk mai számában közölt hirdetésére.

Az áruló hajillat.
Furcsán esett, de megesett, hogy egy hű 

udvarló szive egy pillanatra elfordult ideáljá­
tól és egy „meglett“ delnő fölé fordult, aki 
molett termetével, szépen göndörített hajával 
nagyon kívánatos teremtés vala.

Gavallérunk öröm-árban úszott, mórt a 
delhölgytől légyottot kapott. Ördögi ravasz­
sággal úgy eszolték ki, hogy a Széchényi- 
utcza végén egy kibérelt kis szobában öntik 
ki szívok érzelmeit.

Csak egyre nem gondoltak. Arra, hogy 
a tavaszias légnek nyitvahagyták az ablakot, 
másodszor, hogy a toron a vásári állatsereg­
let tanyáz és a kikiáltó folyton hangoztatja a 
látványosságo k névsorát,

A Soladon már ott térdelt a hölgy előtt 
és a legérzolmesebben szavald :

— Imádom ! Ön egy — ^-----
— Teve két púppal. Afrikából való ! 

hangzott az állatsereglet kikiáltójának ajka­
iról.

A helyzet pokoli volt. Seladonunk be­
látta, hogy a rettenetes helyzeten csak egy 
elhatározó lépés segíthet. Felszökött térdeiről, 
két kezébe kapta a hölgy gyönyörű bodros 
fejet és megcsókolta azt a remek holló ha­
ját.

Aztán elképedve ált meg. Majd pedig 
ezt hebegte.

— Asszonyom ! Én ezt a haj illatot 
már ismerem valahonnan.

— De uram ! méltatlankodott a hölgy.
Fiatal emberünk azonban nem halgatott 

többé reá. Meggyujtotta agyának pisla mé­
csesét és egy hamleti töprengés valóságos 
kismiska volt ahhoz képest, amit ő miveit.

A hölgy közel volt az ájuláshoz.
— Megvan! kiáltott aztán a fiatalember. 

Hcvréka ! Megtaláltam ! Az ön haja abból 
az egy font hajból van kiegészítve, 
melyet a múlt héten a piaczon eladtak 1

Önök azt hiszik, hogy a dolhölgy elá­
jult ? Dehogy ! A másik perezben a del-ur 
egy jó nagy pacslit érezott az arczán.

A Soladon egyedül maradt, de abban a 
boldog tudatban, hogy a pacslit az isteni „ó“- 
ér szenvedte, kihez pár perezre hűtlen lett.

— Uram, távozzék — kiáltá a hölgy, — 
ön nem lehet más mint egy----------

— Két lábú ökör, csoda állat, csak itt 
látható. — Tessék, tessék besétálni, csak tiz 
kraj czár — hangzott ismét be az ablakon a 
szemben lévő állatsereglet szeliditőjének a 
szava.

Az elmúlt színi szezon.
Elmentek a színészek, Thália templomá­

nak oszlopos csarnokaiból kihalt az élet. Be­
zárták a színházat, mely előtt nem álldogál­
nak a jelenésükre várakozó színészek, csöndes 
és puszta minden.

Tiszai Dezső színigazgató buzgó ügyve­
zető emlékezetessé tette az elmúlt szezont, — 
mert sokat elkövetett arra nézve, hogy Deb- 
roczen müveit közönsége kellemesen töltse el 
a színházi szezont.

Ha visszatekintünk az elmúlt idényre, 
minden esetre kell, hogy szemünkbe tűnjék 
Tiszai szingazgató buzgósága az uj dara­
boknak minél előbb szinrehozása körűi.

Dicséretes törekvést fejtett ki azonkívül 
az operák előadása tekintetében, a mi vidé­
ken valósággal ritkaság számba megy.

Az elmúlt szezon újdonságai között a 
kővetkezők szerepelnek :

Kis alamuszi, Klári, Bányamester, 231 
czikk, Tabarin felesége, Gliarle nónje, Ezred 
trombitása, Dráma a tenger fenekén, Rubin- 
son C., Hamupipőke, Hortobágyi virtus, Pa- 
raszthüség, Dadai uzsorás, Napraforgó, Télen, 
Otthon, Szókimondó asszonyság, Küzdelem a 
létért, Bornardó Montilla, Hollandi apród, Uj 
hongolgár, Papa felesége, Mennyogző előtt.

Előadatott lß eredeti operett, fordított 
huszonhat, eredeti színmű és dráma 18, fordí­
tott 26.

Színre kerültek Trobadour, Parasztbocsü- 
let, Rigolettó és Faust operák.

Felelevenitoték a következő darabokat : 
Jó barátok, Bonoaton család, Aesopus, Dózsa 
György, Boccacio, Varázshogedü, Dünanan, 
Völgy lilioma, XI. Lajos, Szerafin és Erdő 
szépe.

Legtöbbször adták a Szókimondó asz- 
szonyságot, mely 10 estét ért- Ugyanennyit 
ért Dráma a tenger fenekén, 9 előadást a Bá­
nyamester, nyolczat Kis alamuszi, ötöt Klári, 
Troubadour négyet. Három előadást ért Ott­
hon, Küzdelem a létért, Bernardó Montilla. 
Télen, Charley nénje, Cziterás, Faust, A dó­
val nábob leánya.

Az idén 206 estén volt előadás
Előadatott ez idő alatt 10 ízben opera, 

51 ízben operett, 28 Ízben népszínmű, 22 Íz­
ben vígjáték, 43 izbon küzéposztálymüvek, 15 
ízben bohózat 24 Ízben látványosság és 1 iz­
bon monolog, néha — termesztésen —■ több 
darab egy este. Tiz estén nem volt előadás a 
társulat itteni tartózkodása alatt. Bérletszünet 
volt 44-szer és pedig leszállított helyárakkal 
20-szor, rendes helyárakkal 20-szór, felemelt 
helyárral négyszer.

Vendégek voltak :
E. Kovács Gyula két estén, T u- 

r o 11 a Emma egy estén, T e s v á r i F. J. 
Temesvári Irma 2 estén. Bakó Lásztó 
2 estén Márkus Emilia és V i z v á r i Gyu­
la 3-3 estén.

Általában véve az egész szezon kielégi- 
gitett benünket. Most már azonban körülbe­
lül föl kell hagynia Tiszai Dezsőnek nagy am- 
biczióval megkezdett müvével : az opera elő­
adások meghonosításával, mert R u z s i n s z- 
k y Ilonán és Németh Jánoson kívül ninccs 
más a ki operában szerepelhessen. Ez pedig 
kevés.

Kívánjuk azonban, hogy az opera elő­
adásokra vonatkozó tervek kellő megoldást 
találjanak. Rz=s.

Vegyes hírek.
Úti költségek a régi jó időkben. Mi­

dőn II. Lajos király Andorkó Ferenczet, ol- 
küldötte Pozsonymegyébo, hogy a katonákat 
állítsák ki minél előbb, — az útra 15 forint 
költséget kapott a királyi kasszából. Bosnyák 
Antal ugyancsak Gömörbe és borsod-, heves­
megyei útjára 25 forintot kapott. Deák Balázs 
pedig: a ki a kassaiaknak vitte el Mátyás 
király megválasztatásának hírét, a tanácstól 
20 aranyat kapott utjának fáradtságáért. Atzél 
Balázs, a ki a pápa követével Morvaországba 
indult segédesapatokórt, II. Lajos alatt a ki­
rályi kasszából 78 forintot vett fel Budán, a 
mely pénz, mint a krónikás megjegyzi, rossz 
pénzben kétszerannyit tett ki. Baranyi Bernát 
főkamarás, a ki szintén Morvaországba kül­
detett ki, 4 forintot kapott útjára. Beregi 
Sigmond 16 forintot kapott egy hasonló meg­
bízatásáért. Bessenyei István, a ki Bács- és 
Bodrogmogyékbe küldetett, 26 forintot kapott; 
Fodor Sebestyén a sárosi, zempléni, szepesi 
utjáért 20 forintot kapott.

Jó gyomru emberek. I. Lajos király 
idejében egy Botondi nevű egyén élt, a királyi 
udvarban, aki a gőzüket, egereket, macskákat, 
és egyéb ily enni szokatlan állatokat ehette 
egészségének minden változása nélkül. Párja

neki egy Korogi Péter nevű ember volt, aki 
II. Lajos udvarában élt és a mohácsi csatá­
ban esett el. Ez az eleven egeret, a macská­
nak elmetszett farkát, az utczákon heverő, 
mogbüzhödt és férgesedet! ebeknek húsát, 
minden csömör és undorodás nélkül mogehette. 
így Írja le lstvánü régi krónikájában.

Mikor és hol vannak zeneestélyek?
A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 3 

órától 6-ig, katona-zene játszik.
A „Hungária“ kávéházban hetenként há­

romszor lesz zeneestély este 8 órától, még pe­
dig szerdán a Magyari Testvérek, szombaton 
Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenkint 
két zeneestély van ; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyari testvérek és 
Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zene­
estélyt.

Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká­
roly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta­
nak zeneestélyekot.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön és vasárnap van zenccstély.

Debreczeni piaczi árak.
Az ápr. hó 30-án tartott debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár­
felügyelőség :

Gabnaárak. Búza 7.00—6.80—6.70 frt. 
Kétszeres 6.40—6.20—5.80 frt. Rozs 5.60— 
5.30—5.20 frt. Árpa 6.20—5.90—5.80 frt. Zab 
7.00—6.50—6.50 frt. Tengeri 7.60—7.20—6.90 
frt. Köles 7.50 frt. Köleskása 12.00 frt. Bur­
gonya 3.00 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 540 drb, elkelt 200 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 1110 drb, elkelt 400 drb. 
Sertés felhajtatott 1300 drb, elkelt 800 drb. 
Sertésárak: Vs évestől 1 évesig párja 12—20 
frt, 1 évestől D/a évesig 18—25 frt, P/s éves­
től 2 évesig sovány párja 35—50 frt, öreg 
sovány 45—50 frt. Kövér sertés kilója 40—13 
kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
42—46 frt. 100 kiló háj 48—50 frt.

Húsárak : 1 kiló marhahús 42—44—50— 
52—54—56 kr. Sertéshús 48—52—56 kr. Juh­
hús 24—28 kr. Borjúhús 56—60 kr.

Tűzifa. 4 köbméter tölgyfa 12 frt, bükfa 
13 frt, nyárfa 7 frt. Fafelvágás 2 frt, fa beszál­
lítás 1 frt 20 kr.

Mulatságos időtöltés.
Apróságok.

Szegény falu.
Orvos (ki az érintetlen orvosságot meglátja az 

asztalon) : „Hát miért nőm vette be az orvosságot, hisz 
nem megmondottam, hogy minden órába e g y kávés­
kanállal vegyen be.

Paraszt : „ Kérem az egész faluban nincsen k á- 
v é s kanál."

Sokat kivan.
Korcsmáros (a czimerfestőhöz) : Nem festhetne, 

még a czimtáblára egy pár lágy tojást?

Különös kérdés.
Agglegény : „Bek szép, kedves gyermek ; hány 

éves mama : „Hat hónapos.” Agglegény ; „Ez a lég­
id ő s o b b ?"

Igaz jó barát.
A. : Eu azt hiszom, ha megnyerném a főnyere­

ményt, rögtön megütne a guta.
B. : Biz én hiszem : kívánom pedig szívből.

Erős bírálat.
író: Legutóbbi regényem igen sok utánzásra ta­

lált "
Bíráló : „Oh igen ! még mielőtt meg irta volna!“

Talányok.
Szótag-talány.

an, ér, rii, nácz, uj, so, me, ig, vár, goi, ke. ző, 
gond, sok, tü, elv.

E szótagokból 8 szó képzendő, melyeknek kez­
dőbetűi s vógbetüi egy közmondást adjanak. Az egye* 
szók jelentése pedig ez :
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DEBRECZENI LAPOK.

1. Nemzet. 2. Ez nem édes. 3. Férfinév. 4. Tavasz- 
szál kivirul. 5. Minden embernek van, de nem minden­
kinél egyforma. 6. Nincs ember a nélkül, i. A árréshez 
szükséges. 8. Város Nyitramegyében.

Lapunk 16-ik számában közölt talányok meg­
fejtése ;

Számrejtvényé : Drága kincs a jámbor erkölcs.
A névtalányé: Bendegúz.
A helyes megfejtők közül a nyeremény könyvöt

Nagy Gyula nyerte.
Helyesen megfejtették . Bolgár Imre. Sarkadi 

Ilona. Sajó Elemér, Borsos József, Kiss Etelka, Veisz 
Irma, Nagy Gyula (nyertes), Frieder Gyula, Kovács 
Róza. Fodor Dénes, Nánássy Jolán, Varga Aranka.

Május fi

Szerkesztői üzenetek,
B. H. Csak kivételes esetben közlünk hosszabb, 

legfeljebb két közleményre terjedő tárczát. A tárcza- 
ezikk megírásánál tehát lehetőleg arra is tekintettel 
legyen, hogy az kisebb egy, legfeljebb két számra ter­

jedjen.
D. H. A kiadóhivatal ebben mindenkor készség­

gel áll rendelkezésére. Hirdetéseket jutányosán vállal s 
azok sikerét lapunk mindjobban fejlődő elterjedettsége 

is garantirozza.
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. Pájer JOzsel
Debreczen, Főpiacz.

Ajánlja dúsan berendezett üveg, porczellán, lámpa s konyha- 
eszközök gyári nagy raktárát,

A tavaszi idényre : Jégszekrényeket, kerti üveggolyókat, fagylalt- 
gépeket, hőtöket, czinlenicz festett dézsákat, vizkannákat, vedreket, szél-
löinpák^r„dorfl nlpacca- és chinaezüst evőeszközöket, eredeti gyári áron,

SO évi jótállás mellett. ,
Vendéglői és káv» házi berendezéseket, minden ahoz való kellékeket,

pontos méret eredeti gyári árakkal.
Függő-, szalon- és álló lámpáim, mind villany egokkel kipróbálva,

eredeti gyári áron. , , , , , „ ,
az alant sorolt csikkeket a kitüntetett arakkal még folyton

szolgálhatom, úgymint:
1 darab csiszolt borospohár szalag diszszel............................................................ 6 ki.

csillag

Vi zmentes tiroli Loden 
Ha velők S frt, úgyszin­
tén vízmentes teveszőr­
ből 12 frt, Loden öltö­
nyök minden színben 
kaphatók

Neumann M.
budapest-bécsi ezég- 
n é 1 Debreczen, f fi­
tér, a mag y. k i r. pos­
tával szemben. Vi­
déki megrendelések 
utánvét mellett esz­
közöltetnek. Meg 

nem felelő áruk szí­
vesen kicseréltetnek.

(4)

M _

V 1

1 „ „ vizes
1 „ „ boros
1 n v uze= » » « ............................................................................»
1 „ „ borosüveg szalag „  4U „
1 „ r vizes » », »  p?, ”
1 „ „ boros „ csillag „  bu „
1 „ „ vizes „ „ „ ............................................................ r
1 „ „ üvegtányér . . ................................................................. 0 n
1 „ „ majolika ozsonnakés .... . . ......................10 „
1 pár feketekávés csésze fájánge ................................................................. • 10 »
1 darab G sz. Carlsbadi kávés készlet 17 darab .......................................3 frt 50 „
1 „ „ „ » tbea „ ,) ,, • á ,, ,,
1 „ „ „ mocca „ tálczával ....................................... 3 „ 50 „
1 „ „ „ „ asztali „ aranynyal .......................................6 » ~ »
1 „ „ „ „ .» dÍSZeS ........................... ..... » 50 „
1 „ Bá!ó zoba ampel díszes ........................... o „ ou „

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, menyasszonyi ke 
lengye bevásái lásnál csomagolást nem számítok,utón történhető károkat megtéritek

líj. J?ájer* Józseí
Debreczen, főpiacz.

a
? st. v-f

Képes árjegyzék:
a) harmonikáról;
b) mechanikai zenélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról :
c) minden egyéb hangszerikről, hangszerkellékekről és hurokról külön kiadásokban

ingyen és bérmentve küldetik.

Javítások pontosan teljesittetnek.
Ócska hangszerek becseréltetnek.

A _ - i:/? ^

1».Jt

Sternberg A.ésTestvere
cs. és kir. szab. hangszer-ipar

Budapest VII. k.kerepesiut 36
Saját gyártmányú, mindennemű hang­
szerek és azok kellékei és alkatré­
szei. Mindennemű hangszerek éa ze 
i élömüvok javítása és hangolása 

zakszerű pontosággal teljosittetik

✓
m

m
&

Ä „Columbus“
czákkal
verőfej

együtt 
párja 1

ez imhalom verőlej megszűnteti az eddigi 
pamutozást és ezérnázást. erős és csengő 

liangot nyerünk általa. Minden verőre bárki ráhúzhatja és 
’ mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára a vorőpál-

az utóbbiak minősége szerint 1.50,2.—, 2.50, 3,—és 3.50. Külön a „Columbus" 
— frt.

lu eg-uja, "toló

fti
változtatható
műsorral.

Leg-vija'to'b '
wr 1 XT « K A

elpusztíthatatlan aczélhargokkal, 
érezjátéklapokkal és korlátlan

F-zen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány ős zeneismeret nőikül száz meg szőiz 
totszós szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a Létalapok drbja 110 kr. Megrendelések az árak elő- 
loges l eküIdőse mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

x.Ey'kiy 'v ) vV ; »/x is-O'y
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Uj iparvállalat.
Van szerencsém úgy az építő, mint 

az építtető uraknak, nemkülönben a nagy- j 
érdemű közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy

és cserépig
munkálatokra berendezett

ip ar vállalatomat
Nagyváradról Debreczenbe helyeztem át.

E szakba vágó uj munkákat, mint 
javításokat, valamint fedélmunkákat a leg- 
jutányosabb árban vállalok el.

Becses megrendelések elfogadtatnak 
Preiser S. bádogos üzletében (városház■ 
épület, Szabó Lajos fiai üzletével szemben.)

Főtörekvésem, hogy a megrendelése­
ket mindenkor pontosan teljes megelége­
désre olcsó árért készítsem el, hogy ez 
által t. megbízóim teljes megelégedését ki 
érdemeljem.

Teljes tisztelettel

Tassy Károly,
pala- és cserépfedő mester

Kát-malom-utcza 915. mz. a.

Phőnix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolás! kiállításon 
1890-ben dijat nyert. Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 
és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszen; igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt.
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Eg'y tégely 80 kr., 
postai küldemény vagy után­

vét 90 kr.

KITAPPF WIEN, XIV.,
• *1 v/l -L 18, Schweglergasse 12.

Május 5. _____________ .DEBRECZENI LAPOK“

Üzlet áthelyezés.
------- •-){(- - -£XXHS~----------------

Folyó év május hó 1-től

CZ1PŐ ós KALAP ÜZLETEMET
II a Kereskedelmi Akadémia (Franesics és Jéna üzlete

mellett) helyisegébe helyeztem át.
„;I r Tisztelettel
8 TOTH FERENCZ.

*

I JOBBÁGY JÁNOS
^ «iS I - és MHLim E»

Nagycsapó-utcza 362-ik szám alatt Debreczenben.

Ajánlom úgy a helybeli, mint a vidéki építész és építtető uraknak, 
nemkülönben a nagy közönségnek újonnan berendezett és gépekkel ellátott
Toádogos K£X<d3ael3re:nn.et

hol is legjutányosabb árszám itás és gyors elkészítés mellett bármiféle 
bádogos munkát elfogadok. Elvállalok: torony tetők befedését, továbbá fürdők 
berendezését, valamint franczia és angol klosettek újonnan! készítését és 
javítását. A tisztel megrendelők megelégedésére igen olcsón eszközlöm.

Magamat az építész és építtető urak, úgyszintén a nagy közönség 
becses pártfogásába ajánlva,

vagyok teljes tisztelettel

épület- és mübádogos Nagycsapó-utcza 362. sz. a

A leglzletesebb, egyedül egészséges és 
egyszersmind a legolcsóbb pótlék a bab- 

szemü kávéhoz.

Egyedül egészséges pótszer a babszemü kávé 
helyett. Nőknek, gyermekeknek, betegeknek

orvosilag van ajánlva

A•1891-189%*
Legisztább természetes gyártmány

isi tás
cg;esz e.vacckhen

EREM Hozzá vegyítések áltaii hamisítátouát ki ntn tárva.

Mindenütt kapható: % kilő-------------------------- --------X------------ " I"------------------«, - U
Óvatosság: Csak a „Kathreiner 
névvel ellátott eredeti-csomagokat 

-5 kérjük és fogadjuk el.
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___ Debreczen legolcsóbb és legjobb

bevásárlási forrása—
mindenenmü női- és férfi divat-czikkekben

STEINER és WITTMANN
—” április 10-ike óta főtér, a m. kir. főposta mellett- ~—

Legújabb divatu csipkék minden szin- i Legújabb divata selyem, flohr és czérna 
ben és szélességben. | keztyük.

Legújabb divatu íátyolok. j Legjobb minőségű női, gyermek és férfi
Legújabb divatu napernyők. | harisnyák (kötött).
Legújabb divatu női és gyermek kötények. II Legjobb szabású fűzők (Miederek.

Dús választék legjobb minőségű női és férfi fehérnemüekben. Legújabb 
divatu ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők.

Figyelmeztetjük a n. é. hölgyközönséget előnyomda és rajztermünkre, 
valamint nagy kézimunka raktárunkra, rendkívül nagy választék mindennemű 
női kézimunka kellékekben.
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Előnyomda és női kézimunka ipar.
Mégis igaz!!

bármit beszélnek is, hogy

Tóth Testvérek
női divat üzletében

(Debreczen. Kossuth-utcza városház-épület,) 
legújabb divatu női ruhaszöveteket, 

franczia jó mosó Szatin, Battist, Levan- 
tino kát, Chiffon, vászon, asztalnemüeket, 
ágytakarókat, különféle fejkendöket, fű­
zőket, paplanokat és selyem maradé­
kokat

még eddig

soha nem hallott bámulatos 
olcsó árakon

loliot vásárolni.
Foulardin méterje 15 kr., derékbélések 

méterje 20, 22, 24, 28, 32 kr.

X^elt-ö-m-ő olcsó.
■rn'ssm

mm Mi

párisi legfinomabb 
drillből, elegáns ki­

vitelben, legjobb 
halcsonttal, minden 
színben, széles nehéz 
selyem bért!ivei, va­
lamint minden más 
(mieder) fűző meg­
rendelésre készíttetik 
és raktáron kapható.

Debreczen, Hu bér- há z, 
megyeház melleit.
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SÜRGÖNY!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 

hozni, hogy helyben iNnfi',y - \r;i 1 ■ ncl -u t oxti S12S/29. 
süz. a., a „Corsó“ kávéház mellett, az iparkank 
palotában

"I A.egv dúsan felszereli

BAZÁRT
nyitottam.

A nagyérdemű közönség becses figyelmét számos igen sikerült 
czikkekre vagyok bátor felhívni, többek közt:

háztartási-, konyhai-, társas- és gyermek-játék.
pipere, jux, tréfás tombola,

Chinai, japánt szobadiszitési tárgyakat
melyek feltűnő olcsó áron

csakis 7: 18 és 36 krért
és feljebb lesznek elárusítva.

A n. é. közönség becses látogatásáért esedezve, maradok 
kiváló tisztelettel

ROSE N BERG EMIL.
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Megrendelésre fűzők merték után 
6 óra alatt elkészíttetnek. Szabott ©..arsulkr.

K


